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КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
промежуточной аттестации по учебному предмету

Химия, 8 класс

(наименование учебного предмета)

Основное общее образование

(уровень образования)

учителем Майбуровой Натальей Анатольевной 

(кем составлены контрольно-измерительные материалы)

КИМы промежуточной аттестации по химии, 8класс

Цель работы: выявить сформированность базовых умений по химии на второй ступени общего образования.

Работа носит диагностический характер: каждое задание направлено на диагностику определенного умения. 

Задания считаются выполненными при отсутствии ошибок. 

Если задание имеет один верный ответ, а учащийся отметил два варианта ответов, то задание считается невыполненным.

Время проведения работы 45 минут. Работу рекомендуется проводить на втором или третьем уроке.

Задания 1 – 11 оцениваются в 1 балл. Итого 11 баллов.

Задание 12 оценивается в 2 балла: рассчитана Мr – 1 балл, определена массовая доля элемента – 1 балл.

Задание 13 оценивается в 2 балла: составлена формула для расчета – 1 балл, выполнен расчет – 1балл.

Задание 14 оценивается в 2 балла: определена взаимосвязь между количествами веществ – 1 балл, произведен расчет количества вещества (объема вещества) – 1 балл.

Задание 15 оценивается в 2 балла, если верно установлено соотношение, в 1 балл, если допущена 1 ошибка. 

Максимальное количество баллов – 19 баллов.

Отметка «3» - 10 – 13 баллов;

Отметка «4» - 14 – 16 баллов;

Отметка «5» -  17 – 19 баллов.

Этапы проведения работы:

	1) вводный инструктаж для детей об особенностях данной работы
	2 минуты

	2) заполнение титульного листа (перед началом выполнения работы, на доске, должен быть   оформлен образец заполнения титульного листа)
	2 минуты

	3) выполнение работы:
	

	а) прочтение заданий про себя (приступать к чтению заданий учащиеся начинают одновременно, по сигналу учителя)
	3 минуты

	б) выполнение заданий.

	


	БАЗОВЫЙ УРОВЕНЬ

	№

заданий
	Называть 

	                Проверяемые умения

	№1
	Называть химические соединения по формулам.

	№2
	Называть признаки и условия осуществления химических реакций.

	
	Составлять 

	
	Проверяемые умения

	№3
	Составлять формулы веществ по названию.

	№4
	Составлять уравнения химических реакций. 

	
	Характеризовать 

	
	Проверяемые умения

	№5
	Характеризовать характерные химические свойства основных классов соединений.

	№6
	 Характеризовать связь между строением, свойствами.

	
	Объяснять 

	
	Проверяемые умения

	№7
	Объяснять отличие понятий химический элемент и вещество.

	№8
	Объяснять сущность физических и химических явлений.

	
	Определять 

	
	Проверяемые умения

	№9
	Определять классы важнейших неорганических соединений.

	№10
	Определять тип химической реакции.

	
	Вычислять

	
	Проверяемые умения

	№12
	Вычислять массовую долю элемента в веществе.

	№13
	 Вычислять массовую долю растворенного вещества в растворе.

	ПОВЫШЕННЫЙ УРОВЕНЬ

	Проверяемые умения

	№11
	Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности.

	№14
	Вычислять количество вещества, объем или массу по количеству вещества, объему или массе реагентов или продуктов реакции.

	№15
	Соотносить класс вещества с формулами исходных веществ.


вариант

1. Соединение Fe2O3 называется:
	а) сульфид железа
	б) оксид железа
	в) оксид железа (III)
	г) оксид железа(II)


2. Признаком химической реакции НЕ является:

	а) появление запаха
	б) выпадение осадка
	в) выкипание
	г) изменение цвета


3. Сульфату калия соответствует формула:

	а) К2SO4
	б) К2SO3
	в) СаSO4
	г) К2S


4. В уравнении химической реакции xР + yO2 = 2Р2О5 коэффициенты х и у соответственно равны:

	а) 4 и 5
	б) 2 и 5
	в) 1 и 2
	г) 2 и 4


5. Cоляная кислота реагирует с:

	а) H2SO4
	б) CO2
	в) КOH
	г) N2O


6. В каком ряду представлен генетический ряд кальция:

	а) Са(ОН)2  → Са → СаO → Са3(РО4)2
	в) Са3(РО4)2 → Са → СаO → Са(ОН)2

	б) Са → Са(ОН)2  → СаO → Са3(РО4)2
	г) Са  → СаO  → Са(ОН)2 → Са3(РО4)2


7. В каком предложении о железе говорится как о химическом элементе:
а) железо - металл, обладающий магнитными свойствами

б) гвозди сделаны из железа

в) железо плавится при температуре 1539◦С 

г) железо входит в состав гемоглобина крови человека.
8. О физическом явлении говорится в предложении
а) при контакте с сероводородом серебро чернеет
б) при пропускании углекислого газа через известковую воду она мутнеет
в) при охлаждении вода превращается в лед
г) при действии уксусом на питьевую соду, выделяется газ
9. Солью является вещество:

	а) HCl
	б) КNO3 
	в) H2S 
	г) HNO3


10. Реакцию, уравнение которой Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2 относят к реакциям

	а) соединения
	б) разложения
	в) замещения
	г) обмена


11. Увеличение числа автомобилей, является одной из причин появления парникового эффекта. Это связано с увеличением количества ________________ в нижних слоях атмосферы.
12. Вычислите массовую долю натрия в оксиде натрия.
13. Твоя сестра решила покрасить волосы дома и попросила тебя помочь приготовить ей раствор гидропирита (перекись водорода). Сколько грамм гидропирита надо растворить в воде для получения 100 г 6%-го раствора.
14. Определите объем водорода (н. у.), который образуется при взаимодействии 2 моль соляной кислоты с магнием Mg + 2HCl = MgCl2 + H2  
15. Установите соответствие между веществом и классом, к которому оно относится:
	Исходные вещества
	Продукты реакции

	А.  H2SO4
	1.  Соль

	Б. КОН
	2.  Основный оксид

	В. СuSO4
	3.  Щелочь

	Г. Na2O
	4. Кислота


Ответ: впишите соответствующие буквам цифры

II вариант

1. Соединение SO3 называется:

	а) сульфид натрия
	б) оксид серы
	в) оксид серы (III)
	г) оксид серы(VI)


2. Признаком химической реакции НЕ может быть:

	а) появление запаха
	б) изменение формы
	в) выпадение осадка
	г) изменение цвета


3. Нитрату железа (II) соответствует формула:
	а) Fe(NO3)2
	б) FeSO4
	в) Са(NO3)2
	г) Fe(NO3)3


4. В уравнении химической реакции СuCl2 + хNаOH = уNаCl + Cu(OH)2 коэффициенты х и у соответственно равны:

	а) 3 и 3
	б) 2 и 2
	в) 2 и 3
	г) 3 и 2


5. Гидроксид кальция реагирует с:

	а) NаOH
	б) MgO
	в) HNO3
	г) BaS  


6. В каком ряду представлен генетический ряд фосфора:

	а) H3РO4 → Р → Р2O5 → Са3(РО4)2
	в) Са3(РО4)2 → Р → Р2O5 → H3РO4

	б) Р → H3РO4 → Р2O5 → Са3(РО4)2
	г) Р → Р2O5  → H3РO4 → Са3(РО4)2


7. О сере как о веществе говорится в предложении:

а) сера не притягивается магнитом

б) сера входит в состав сероводорода

в) сера находится в VI главной подгруппе

г) сера может проявлять валентности равные II, IV, VI
8. К химическим явлениям относится

а) испарение воды

б) измельчение куска мела в порошок

в) плавление металла

г) почернение медной пластинки при прокаливании
9. Щёлочью является: 
	а) КOH
	б) Al(OH)3         
	в) Fe(OH)3
	г) Zn(OH)2


10. Реакцию, уравнение которой H3РO4 + 3КOH = К3РO4 + 3H2O относят к реакциям

	а) соединения
	б) разложения
	в) замещения
	г) обмена


11. Это вещество активно использовали для заполнения первых дирижаблей, но в последствие отказались от использования, в силу его взрывоопасности. Это вещество _______________________. 
12. Определите массовую долю водорода в воде.
13. Мама попросила тебя обработать кусты крыжовника 0,5%-ным раствором кальцинированной соды. Это самый доступный препарат для борьбы с мучнистой росой (распространенная болезнь для крыжовника). Для обработки одного куста необходимо 3000г такого раствора. Сколько соды необходимо взять для приготовления раствора?
14. Определите количество вещества оксида цинка, которое образуется при взаимодействии 2,24 л кислорода с цинком 2Zn + O2 = 2ZnO.

15. Установите соответствие между веществом и классом, к которому оно относится:
	Исходные вещества
	Продукты реакции

	А. P2O5  
	1. Кислота

	Б. Cu(OH)2
	2. Соль

	В. HNO3
	3.  Кислотный оксид

	Г. КCl
	4. Нерастворимое основание


Ответ: впишите соответствующие буквам цифры
III вариант

1. Формуле Cu(OH)2 соответствует название

а) гидроксид меди (I);
б) оксид меди (II);
в) гидроксид меди (II);
г) оксид меди (I).

2. Признаком протекания химической реакции между оксидом меди (II) и серной кислотой является

а) появление запаха

б) выделение газа
в) выпадение осадка
г) изменение цвета

3. Сульфату натрия соответствует формула:

а) Na2SO3
б) Na2SO4;

в) Na2S;

г) SO3.

4. В уравнении химической реакции     Mg + 2HCI = X + У2 веществами X и У

 соответственно являются:
а) MgCI2 и H2


б) MgО и СI2

в) MgH2 и СI2
 

г) MgCI2 и H2O
5. В реакцию с гидроксидом бария вступает:

а) К2О


б) H2SO4


в) Fe(OH)2


г) Mg.

6. В генетическом ряду  Nа →  Na2О → Х → Nа3РО4 веществом Х является:
а) Н3РО4


б) NаСI 

в)  P2O5


г) NаОН.
7. В каком предложении о кислороде говорится как о химическом элементе:
а) кислород - неметалл, поддерживающий дыхание

б) кислород входит в состав оксидов

в) кислород мало растворяется в воде 

г) кислород можно обнаружить с помощью тлеющей лучины.

8. К физическим явлениям относят 

а) засахаривание варенья
б) горение свечи
в) пригорание пищи

г) скисание молока

9. Кислотой является:

а) SO3 

 б) КOH

в) К2О

г) HNO3.

10. Реакции соединения соответствует уравнение:

а) CO2 + Na2O = Na2CO3


б) 2Al(OН)3 = Al2O3 +3H2O
в) 2NH3 = N2 + 3H2

г)2 NaOН + Н2SO4 = Na2SO4  + 2H2O
11. Лекарственный травяной настой перед применением необходимо отделить от использованной для его приготовления травяной смеси. Этот способ очистки называется ________________________.
12.  Определите массовую долю кислорода в оксиде кальция.
13. Определите массовую долю хлорида кальция (в %) в растворе, полученном при растворении 25г соли в 475г воды.
14. При взаимодействии натрия с водой 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2 образуется водород объемом (н.у.) 5,6 л. Какое количество вещества натрия вступило в реакцию?  

15. Установите соответствие между веществом и классом, к которому оно относится: 
	Вещества:
	Класс:

	А. SO2

	1. соль

	Б. NaOH
	2. кислотный оксид

	В. HCI  
	3. кислота

	Г. Na2CO3
	4. основание


Ответ: впишите соответствующие буквам цифры
IV вариант

1. Формуле SO2 соответствует название

а) серная кислота;
б) оксид серы(II);
в) оксид серы(IV);
г) гидроксид серы(II).

2. Признаком протекания химической реакции НЕ является

а) появление запаха    б) изменение агрегатного состояния
   в) выпадение осадка
        г) изменение цвета

3. Нитрату натрия соответствует формула:

а) NaNO3


б) НNO3;

в) Na3N;

г) NO2.

4. В уравнении химической реакции CuCl2 + Fe = X + У веществами X и У соответственно являются:
а) FeCl2 и CuOH 

б) FeCl2 и Cu

в) Fe и Сu(OH)2
 
г) CuCl2 и FeCl2
5. В реакцию с раствором гидроксида натрия вступает:

а) Ca(OH)2


б) CuO

в) H2SO4

г) Аg
6. В генетическом ряду Р → Х → H3РO4 → Nа3РО4. является:

а) РН3


б) NаОН
в) Р2О5


г) Н2О
7. В каком предложении о сере говорится как о простом веществе:
а) сера твердая, желтого цвета, нерастворима в воде
в) для серы характерны валентности II, IV, VI

б) сера входит в состав сероводорода
  
г) порядковый номер серы равен 16.

8. К физическим явлениям относится процесс

а) ржавления гвоздя


б) скисания яблочного сока


в) прогоркания масла

             г) лепка из пластилина
9. Основанием является:

а) К2O



б) Fe(OH)3

в) NO2   

г) H2CO3
10. Реакции разложения соответствует уравнение

а) 2H2O  = O2 + 2H2


б) P2O5 + 3H2O = 2H3PO4


в) FeO + H2 = Fe + H2O
г) CaO + 2HCl = CaCl2 + H2O
11. В старину для улучшения вкуса питьевой воды в неё добавляли древесный уголь. При этом воде оставались частички угля. Метод очистки воды от угля называется________________.

12. Определите массовую долю кислорода в оксиде железа(II).
13. 250 г раствора сульфата натрия с массовой долей соли 20% выпарили. Определите массу образовавшейся соли.
14. Определите количество вещества воды, которое образуется при взаимодействии 11,2 литров кислорода с водородом О2 + 2Н2= 2Н2O.

15. Установите соответствие между веществом и классом, к которому оно относится:

	Вещества:
	Класс:

	А. CO2

	1. основание

	Б. Cu(OH)2
	2. кислотный оксид

	В.   H2SO4
	3. соль

	Г. CaСO3

	4. кислота.


Ответ: впишите соответствующие буквам цифры

Ответы:
	№
	1 вариант
	2 вариант

	№1
	В 
	Г

	№2
	В 
	Б

	№3
	А
	А

	№4
	А 
	Б

	№5
	В 
	В

	№6
	Г 
	Г

	№7
	Г
	А

	№8
	В
	Г

	№9
	Б
	А

	№10
	В
	Г

	№11
	Углекислый газ 
	Водород 

	№12
	74,2 %
	11,12 %

	№13
	6 г
	15 г

	№14
	22,4 л
	0,2 моль

	№15
	4312
	3412


	№
	3 вариант
	4 вариант

	№1
	В 
	В

	№2
	Г
	Б

	№3
	Б
	А

	№4
	А
	Б

	№5
	Б
	В

	№6
	Г 
	В

	№7
	Б
	А

	№8
	А 
	Г

	№9
	Г
	Б

	№10
	А
	А

	№11
	Фильтрование
	Фильтрование 

	№12
	28,6 %
	22,23 %

	№13
	5 %
	50 г

	№14
	0,5 моль
	1 моль

	№15
	2431
	2143


